
27 Φεβρουαρίου 2014

Σκίτσα και σχέδια για τον Μακεδονικό Αγώνα
Πολιτισμός / Εκθέσεις

Εξαιρετικά δείγματα σκιτσογραφικής τέχνης έχουν την ευκαιρία να 
απολαύσουν οι επισκέπτες της έκθεσης με τίτλο: «Μακεδονικός Αγώνας» 
του σκιτσογράφου- εικονογράφου Κώστα Βουτσά,  που φιλοξενείται στο 
Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης. 
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Μια εικαστική άποψη για την έκθεση έδωσε η η ιστορικός-κριτικός τέχνης Έλλη 
Κοκκίνη-Καπλάνη: «Με την σχεδιαστική του εμπειρία ο Βουτσάς δημιούργησε μια 
σειρά έργων λιγότερο ασπρόμαυρων και περισσότερο έγχρωμων, με μαρκαδόρους, 
υδατοχρώματα, κραγιόνια, στα οποία προέχει ο αφηγηματικός χαρακτήρας, 
δίνοντας έμφαση σε καθημερινές σκηνές αγωνιστών εκτός πεδίων μάχης. 
Φιγούρες ανδρικών προτύπων, εκ των οποίων κάποιες λειτουργούν ως πορτρέτα, 
ενδεδυμένων με την χαρακτηριστική μαύρη μακεδονίτικη στολή πολεμιστή, 
παρατηρούμε να εικονίζονται σε εξωτερικούς χώρους και τόπους, που, μολονότι 
δεν θυμίζουν πεδία μάχης, υπαινίσσονται πεδία που συνδέονται με τα ιστορικά 
γεγονότα… Ο Βουτσάς αποφεύγοντας επιμελώς να επεκταθεί σε άγριες σκηνές 
πολεμικών συρράξεων, έχει συγκροτήσει μια πολυεπίπεδη ενότητα 
σκιτσογραφημένων έργων, τα οποία λειτουργούν ως ένα ημερολόγιο καταγραφής 
πτυχών από δράσεις ενός λαού καταπιεσμένου από τα δεσμά μιας κατοχής 
αιώνων. Πρόκειται για απεικονίσεις ενός λυτρωτικού αγώνα, που δίνονται με 
σημειολογικό χαρακτήρα, ως μια δωρεά επετειακή για το μεγάλο ιστορικό γεγονός 
των απελευθερωτικών πολέμων του 1912-13″.

Βιογραφικό

Ο Κώστας Βουτσάς γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1960, είναι απόφοιτος της 
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Σχολής καλών Τεχνών και εργάζεται ως καθηγητής εικαστικών στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Έχει συνεργαστεί με εκδοτικά γραφεία σκιτσάροντας 
ή εικονογραφώντας έντυπα, βιβλία και παιχνίδια. είναι μέλος του συλλόγου 
εικονογράφων Αίσωπος, του συλλόγου φίλων γελοιογραφίας του Σ.Κ.Ε.Τ.Β.Ε. και 
έχει πάρει μέρος σε πολλές εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η άκρως ενδιαφέρουσα και εντυπωσιακή έκθεση, θα διαρκέσει έως τις 2 Απριλίου 
2014. Οι ώρες λειτουργίας της είναι καθημερινά από 9 π.μ. – 3 μ.μ., ενώ το 
Σάββατο από 10 π.μ. – 3 μ.μ.
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